
FIAB TUTTINBICI APS Reggio Emilia 

Verbale DIRETTIVO DEL 15/06/2022 

 

Presenti: Gigi Astolfi (Vice Pres.), Italo Boiardi, Mauro Corradini, Rita Daolio, Gianfranco Fantini, Mal-

vini, Raffaella Monti (Pres.), Paolo Nasi, Giorgio Tamagnini (Segr.), Omar Tondelli, Paolo Zaccheo 

 

O.D.G:   

1. bicicletta bianca: a che punto siamo? 

2. Pista mtb. 

3. Progetto biciplan da verificare con osservazioni: incontri da programmare. 

4. Acquisto/noleggio risciò. 

5. Acquisto recupero biciclette. 

6. Contatto con “13 key bike”: ciclofficina che desidera collaborare con Fiab, con sconti per interventi e 

iniziative comuni. 

7. Casa Cervi: prossime uscite. 

8. Ciclovia dell'Enza: contatto con assessore comune di Sant'Ilario: ha visto l'uscita del 29 maggio, ha 

espresso intenzione di partecipare. Sarà da contattare per prossima “bicifestazione sull'Enza”. 

9. Serata mtb consegna attestati giovedi 16 giugno. 

10. Varie ed eventuali. 

 

Il giorno 15/06/22, alle ore 21.15, si è riunito il Direttivo di Tuttinbici FIAB di Reggio E., in presenza al 

Circolo Orologio. 

 

1 – Il Presidente informa i partecipanti al Direttivo che la “bicicletta bianca”, denominata “ghost bike”, è 

quasi ultimata e quindi si rende necessario fissare la data ed il luogo per la sua collocazione. Si pensa di 

effettuare a breve un sopralluogo sul punto della strada di Rivalta in cui il ciclista è stato investito lo 

scorso 30 aprile, per poi collocare la “bicicletta bianca”, indicativamente sabato 9 luglio. L’iniziativa ha lo 

scopo di sensibilizzare gli automobilisti verso un maggior rispetto degli utenti più deboli della strada. 

 

2 – Gianfranco Fantini aggiorna i presenti sul progetto che si propone la realizzazione di una pista sterrata 

per bmx e mountain bike, denominato “pump track”, da realizzarsi nel Parco Nilde Iotti. La progettazione 

continua il suo iter sotto la supervisione del Circolo Orologio e di Tuttinbici Fiab di RE. 

 

3 – Omar Tondelli espone i dettagli dei due maxi progetti comunali denominati “Greenway” e 

“Superciclabili”. Per quanto concerne le “superciclabili” dovrebbero essere delle infrastrutture larghe 

almeno 3 m che collegano tra loro vari punti del territorio comunale, intersecandosi quasi tutte in Piazzale 

Europa e dovrebbero essere ultimate nei prossimi anni. Per il momento OT rileva che ci sia ancora scarsa 

sinergia tra la progettazione del “nuovo e quella dell’esistente”. In particolare la nuova pista di Viale 

Umberto I interseca il piazzale adiacente alla Scuola Primaria Canossa, creando qualche ingorgo durante 

i momenti di entrata e uscita dalla Scuola stessa. Davanti al costruendo Conad “Le colline” c’è una nuova 

ciclabile, in via Luxemburg, che si raccorda male con quella di via Benedetto Croce. Nel Villaggio 

industriale di Mancasale non esiste una vera e propria rete ciclabile interna che possa mettere in 

sicurezza ciclisti ed utenti deboli della strada, proteggendoli dal passaggio dei mezzi pesanti. 

Tuttinbici è stata contattata per esprimere un parere sui progetti presentati dal Comune e presto 

organizzerà dei momenti di confronto per poi dare un proprio contributo costruttivo. Il primo, sulle 

Greenway, è fissato per lunedi 20 pv sempre al Circolo Orologio.     

 



4 – GF informa i presenti che a Torino è stato individuato un “bici-taxi” usato che potrebbe essere 

acquistato ed utilizzato, al fianco dei tandem, per il trasporto dei ragazzi disabili durante le molteplici 

uscite con le Scuole. Si tratta di un mezzo a tre ruote, dotato di motore elettrico da 250 Watt, due 

posti, lunghezza di 2,2 m e con una superficie esterna di alcuni m2 che lo renderebbe adatto per essere 

sponsorizzato da aziende interessate alla mobilità “amica dell’ambiente”.  

 

5 – Tuttinbici ha recentemente richiesto al Comune di Reggio 25 biciclette usate, da sistemare in 

Stazione a Guastalla, tra quelle smarrite e ritrovate dalla Polizia Locale, in modo da ovviare al problema 

della soppressione del vagone portabici da parte di TPER. Si attende la risposta del Comune di Reggio e 

di Tper per il reperimento del locale da adibire a deposito in stazione a Guastalla. 

 

6 – La ciclofficina “13 key bike” di Puianello ha richiesto di diventare un “Fiab point”, impegnandosi ad 

applicare tariffe promozionali ai nostri soci.  

 

7 – Il prossimo 25 luglio è in programma l’uscita in bici a Casa Cervi per partecipare alla “Pastasciutta 

antifascista” e per ricordare il gesto di generosità promosso da Alcide Cervi il 25 luglio del 1943.  

 

8 – RM riferisce che, dopo il contatto con l’assessore del Comune di Sant’Ilario, ha richiesto al Presidente 

Provinciale Giorgio Zanni un incontro per fare il punto sul progetto della ciclovia dell’Enza. Si attendono 

sviluppi.  

 

9 – Giovedi 16 giugno RM ha consegnato i diplomi ai partecipanti del corso di mountain bike appena concluso.  

 

10 – GF riferisce che il 21 e il 24 pv i volontari di Tuttinbici accompagneranno i ragazzi e gli educatori 

del Campo estivo di Marmirolo durante una uscita in bicicletta. 

L’Istoreco ha richiesto la collaborazione di Tuttinbici per organizzare un’uscita in occasione della 

presentazione del volume sui “sentieri partigiani a Villa Sesso”. 

L’Ufficio Scolastico Provinciale ha richiesto la collaborazione di Tuttinbici per una manifestazione di 

promozione della bicicletta con i bambini della Scuola dell’infanzia del Comune di Re. L’iniziativa si terrà 

mercoledi 22 giugno in Piazza Martiri del 7 luglio.    

Il 26 giugno ci sarà l’inaugurazione di un nuovo sentiero per mtb sul Monte Ventasso, che prevede una 

lunghezza di 26 km e 1'000 m di dislivello.  

 

La riunione è terminata alle ore 23.00. 

 

 

 

Il Segretario          Il Presidente 

Giorgio Tamagnini         Raffaella Monti 

  


